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Woon- en leefkosten  -  Stand van zaken

Ik lees in het antwoord op een schriftelijke vraag nr. 327 van 8 februari 2018 van collega 
Tine van der Vloet dat de minister met betrekking tot de problematiek van de woon- en 
leefkosten zelf een voorstel zal indienen. 

“Ik heb een voorstel ingediend dat stelt dat de woon- en leefkosten die een 
zorgaanbieder aanrekent, gemiddeld niet meer mogen bedragen dan het gemiddelde 
bedrag aan financiële bijdragen en supplementen. Er zal ook een formule voor de 
berekening van de woonkost uitgewerkt worden. Op die manier wordt er vermeden dat 
de woon- en leefkosten onbetaalbaar worden. Het VAPH zal samen met Zorginspectie 
toezicht houden op deze bepalingen.

Daarnaast wordt er beroep gedaan op de sociale diensten van de zorgaanbieders, de 
gebruikersverenigingen en de bijstandsorganisaties om ervoor te zorgen dat de 
budgethouder zijn rechten op tegemoetkomingen en premies volledig uitput zodat hij zijn 
inkomen kan maximaliseren. Er is ook overleg met de FOD sociale zekerheid om het 
beleid van de integratietegemoetkomingen af te stemmen op het beleid van de 
persoonsvolgende financiering.”

1. De minister stelt dat de woon- en leefkosten die een zorgaanbieder aanrekent, 
gemiddeld niet meer mogen bedragen dan het gemiddelde bedrag aan financiële 
bijdragen en supplementen. 

Beschikt de minister over het gemiddelde bedrag aan financiële bijdragen en 
supplementen?

2. Heeft de minister er duidelijk zicht op wanneer de formule voor de berekening van de 
woonkosten beschikbaar zal zijn? 

3. Op welke manier zal het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) samen met de Zorginspectie toezicht houden op de voorgestelde bepalingen? 

4. De minister verwijst naar de sociale diensten van voorzieningen, 
gebruikersverenigingen en bijstandsorganisaties om ervoor te zorgen dat de 
budgethouder zijn rechten op tegemoetkomingen optimaal uitput. 

Beschikt de minister vandaag over een overzicht van het aantal tegemoetkomingen 
die personen met een beperking vandaag mislopen omdat ze niet worden 
aangevraagd? 



5. Kan de minister toelichten op welke manier de het overleg verloopt met de federale 
overheidsdienst (FOD) Sociale Zekerheid in het kader van het beleid van de 
integratietegemoetkomingen? Is hier een specifieke timing en/of doelstelling aan 
verbonden? 
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1. Hier wordt bedoeld, het gemiddeld bedrag aan financiële bijdragen en supplementen 
per vergunde zorgaanbieder. Om te weten of het gemiddelde bedrag overschreden 
wordt, moet het VAPH eerst zicht krijgen op het gemiddeld aangerekende bedrag 
aan financiële bijdragen en supplementen. Het VAPH zal deze bedragen opvragen bij 
de vergunde zorgaanbieders, hetzij steekproefsgewijs, hetzij in een algemene 
bevraging. 

2. De formule voor de berekening van de woonkosten wordt momenteel voorgelegd aan 
de adviesorganen bij het VAPH. Daarna zal zij ter goedkeuring aan de Vlaamse 
Regering worden voorgelegd. 

3. Het VAPH en Zorginspectie zullen nagaan of de wettelijke bepalingen niet overtreden 
worden. Dit kan gebeuren door het uitvoeren van steekproeven, gerichte inspecties 
en de opvolging van klachten. 

4. Deze informatie is niet beschikbaar.
 

5. In de loop van 2017 vonden enkele overlegmomenten plaats met het kabinet van 
Staatssecretaris voor Armoedebestrijding, Gelijke Kansen, Personen met een 
beperking, Grootstedenbeleid en Wetenschapsbeleid. Tijdens het laatste overleg 
waren ook vertegenwoordigers van de FOD Sociale Zaken aanwezig. De 
opeenvolgende overlegmomenten resulteerden alvast in de nodige duidelijkheid en 
geruststelling. Voorlopig zijn dan ook geen nieuwe overlegmomenten meer gepland.

Volgende topics werden besproken:

 het beoordelen van het PVB bij het bepalen van het inkomen: het PVB wordt 
door de FOD SZ niet beschouwd als inkomen.

 het beoordelen van de afwezigheidsdagen binnen de context  van PVB bij een 
vergunde zorgaanbieder: in principe volstaan voor de FOD SZ de individuele 
dienstverleningsovereenkomst en de gebruiksfrequenties die hierin zijn 
opgenomen als bewijskracht voor de afwezigheidsdagen.
Hierbij aansluitend heeft het kabinet van staatssecretaris Demir aangegeven dat 
onderzocht wordt in welke mate het niet meer in mindering brengen van 28% op 
het bedrag van de IT losgelaten kan worden. Dit zou voor de FOD SZ een 
meerkost van 38 miljoen euro bedragen. Er wordt bekeken in welke mate deze 
kost federaal gefaseerd en tegen 2021 –het moment waarop alle budgethouders 
PVB in het systeem van woon- en leefkosten zullen zitten- gedragen kan worden. 
In de marge hiervan dient dan wel verder onderzocht te worden in welke mate 
en met welke beweegredenen personen die full time verblijven in een 
residentiële VAPH-setting toch nog bij de ouders gedomicilieerd zijn; dit zorgt 
immers voor een niet correcte weergave van de feitelijke woon/leefsituatie van 
de betrokken PmH.

 het beoordelen van de woon- en leefsituatie van meerdere PmH die samen 
wonen in een kleinschalig initiatief: het kabinet van staatssecretaris Demir 



bereidt een aanpassing van de regelgeving voor waarbij personen die 
samenwonen in kleinschalige initiatieven onder dezelfde categorie zullen vallen 
als personen die in een collectieve setting verblijven. In afwachting van de 
aanpassing van de regelgeving zal de FOD SZ deze interpretatie al toepassen.


